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Αθήνα, 28 Ιουλίου 2023 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Υπουργό Οικονομικών 

Υπουργό Τουρισμού 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Υπουργό Εσωτερικών 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα στήριξης των πυρόπληκτων επιχειρήσεων και επαγγελματιών της 

Ρόδου, αποκατάστασης της τουριστικής φήμης του νησιού και του φυσικού 

περιβάλλοντος» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Η καταστροφική πυρκαγιά στη Ρόδο που συνεχίζει να καίει για ενδέκατη μέρα, 

έχει προκαλέσει μια τεράστια περιβαλλοντική καταστροφή με παράπλευρες απώλειες 

στην τοπική οικονομία αλλά και στον κοινωνικό ιστό. 

Υπολογίζεται ότι αποτεφρώθηκαν πάνω από 180.000 στρέμματα, υπήρξαν ζημιές 

σε επιχειρήσεις και κατοικίες, σε αγροτικές καλλιέργειες, ενώ έχει πληγεί καίρια η 

τουριστική ταυτότητα του νησιού. 

Η πυρκαγιά αυτή, έρχεται ως συνέχεια των μεγάλων πυρκαγιών τον Ιούλιο του 

2008, τον Αύγουστο του 2012 και του 2021, που αλλοίωσαν το μοναδικό φυσικό 

περιβάλλον της Ρόδου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η Πολιτεία οφείλει να κινηθεί άμεσα, να σχεδιάσει και να υλοποιήσει πολιτικές 

και δράσεις όχι μόνο στήριξης των πολιτών, της τοπικής οικονομίας και του τουρισμού 

αλλά και αποκατάστασης του φυσικού περιβάλλοντος και υλοποίησης των απαραίτητων 

αντιπλημμυρικών έργων, ενόψει του χειμώνα.  

Οι προτεραιότητες που τίθενται είναι απόλυτα συγκεκριμένες: 

1ον: Η άμεση ενεργοποίηση των προβλέψεων του νόμου για την κρατική αρωγή 

από το Υπουργείο Οικονομικών με άμεση καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες, με 

νέο πλαίσιο ρύθμισης οφειλών, με αναστολή φορολογικών και ασφαλιστικών 

υποχρεώσεων, αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης,  απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, 

επιδότηση ενοικίου για τους πυρόπληκτους, στεγαστική συνδρομή και αποκατάσταση 

κτιρίων, κατοικιών και επιχειρήσεων όπως και αναστολή των δανειακών τους 

υποχρεώσεων απέναντι σε τράπεζες και funds. 

2ον: Η αποκατάσταση της εικόνας και της φήμης του νησιού ως τουριστικού 

προορισμού μέσα από εκτεταμένη καμπάνια προβολής και επικοινωνίας από το 

Υπουργείο Τουρισμού αλλά και ενίσχυση των προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού για 

τη Ρόδο. 

3ον: Η υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου και επαρκώς χρηματοδοτούμενου τοπικού 

προγράμματος αναδάσωσης από το Υπουργείο Περιβάλλοντος  με χρηματοδότηση από 

το Ταμείο Ανάκαμψης, το Πράσινο Ταμείο, το Κράτος και την αυτοδιοίκηση. Με 

χρονοδιάγραμμα, μετρήσιμους στόχους και τη δέσμευση ότι εκεί που ήταν δάσος θα 

ξαναγίνει δάσος, καμία αλλαγή χρήσης. Η Ρόδος πρέπει να πρασινίσει και πάλι. 

 Σε αυτό το πλαίσιο, θα πρέπει να αναθεωρηθεί και το Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης 

και να αυξηθεί ο προϋπολογισμός του. 

4ον: Η στήριξη από το Υπουργείο Εργασίας των εργαζόμενων στις πυρόπληκτες 

επιχειρήσεις με χορήγηση αποζημίωσης ειδικού σκοπού και χορήγηση του ελάχιστου 

τακτικού επιδόματος ανεργίας 5 μηνών, παράλληλα με την παροχή δυνατότητας 

αναστολής των συμβάσεων εργασίας και τη χορήγηση αντίστοιχου επιδόματος. 

5ον: Η χρηματοδότηση και υλοποίηση από το Υπουργείο Υποδομών των 

αναγκαίων αντιπλημμυρικών έργων που πρέπει να γίνουν άμεσα. 

6ον: Η έκτακτη οικονομική ενίσχυση του Υπουργείου Εσωτερικών προς τον Δήμο 

Ρόδου προκειμένου να αποκατασταθούν οι ζημιές στις υποδομές στα δίκτυα. 
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7ον: Η άμεση καταγραφή από τον ΕΛΓΑ και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

των ζημιών που προκάλεσε η πυρκαγιά στις αγροτικές καλλιέργειες για να καταβληθούν 

αποζημιώσεις. 

Η Ρόδος, κάτω από τις νέες και οριακές συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί, 

χρειάζεται την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ανασυγκρότησης. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί 

 

1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθενται να αναλάβουν άμεσα, σε σχέση με τα 7 

σημεία που αναφέρονται ανωτέρω και αντιστοιχούν στις αρμοδιότητες τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




